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2. neděle adventní 
7.prosince LP 2025 

Barva fialová. Mše vlastní. Bez Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Pane, ukaž nám své milosrdenství!“ 

 

Ježíšovo veřejné vystoupení není vytržené z kontextu událostí. Jan Křtitel 
vystoupil před Ježíšem jako průkopník cesty a je si vědom svého přípravného 
poslání. Atmosféra v Izraeli je nabita očekáváním. Tomu odpovídá i místo Janova 
působení – okolí Mrtvého moře, což byla poušť, symbolické místo přípravy a 
putování Izraele k zaslíbené zemi. 

List Římanům široce probíral význam ospravedlnění před Bohem plynoucího z 
víry, v kontrastu ke snaze ospravedlnit se plněním skutků podle Tóry. Náš text patří 
do druhé, praktické části listu. Text předznamenávají slova: „My silní jsme povinni 
snášet slabosti slabých… Vždyť Kristus neměl zalíbení sám v sobě, nýbrž… urážky… 
padly na něj“ (srov. Řím 15,1.3). Jestliže takto jednal Ježíš, pak tak máme jednat i 
my. 

Čekání bývá dlouhé, zvláště, když se na přicházející událost opravdově těšíme. Jde 
při tom o poctivost a trpělivost. Vždyť všechno má svůj čas. Nedostatky toho, co jsme 
ošidili nebo uspěchali, rychle vyjdou najevo. Bylo by proto velkou škodou pokazit 
toužebně očekávanou chvíli podvodem a zkracováním nutné cesty. Dopřejme si čas 
na přípravu – obrácení našeho nitra. Jen disponované srdce bude schopné přijmout 
přicházejícího Pána. Bylo by velkou škodou minout se s ním nebo ho nepoznat. 

Severní Izrael padl v roce 722 př. Kr. pod náporem Asyřanů. Ti nyní ohrozili i 
Jižní Izrael, tedy Judsko. Ale Hospodin zaslibuje záchranu. Přijde král-zachránce 
(kap. 7, 9, 11). Bude podobný králi Davidovi (vládl kolem roku 1000 př. Kr.), dokonce 
připraví království pokoje, jak zpívá tato překrásná píseň. 
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Papeže Lev XIV: Náš nemocný svět potřebuje odvahu k životu 

Drazí přátelé, ve světě se šíří jistá choroba: nedostatek důvěry k životu. Jako by se 
lidé poddali negativní osudovosti, rezignaci. Hrozí, že život nebude vnímán jako 
možnost, kterou jsme dostali darem, nýbrž jako velká neznámá, takřka hrozba, před 
níž je třeba se chránit, abychom nebyli zklamáni. Proto je dnes naléhavější než kdy 
jindy najít odvahu žít a předávat život, svědčit o tom, že Bůh je „Milovníkem života“ par 
excellence, jak praví Kniha moudrosti (11,26). 

V evangeliu Ježíš neustále potvrzuje svou starostlivost, uzdravuje nemocné, hojí 
zraněná těla a duše, navrací život mrtvým. Vtělený Syn právě takto zjevuje Otce: vrací 
hříšníkům důstojnost, uděluje odpuštění hříchů a zahrnuje všechny, zejména zoufalé, 
vyloučené a vzdálené, do svého příslibu spásy. 

Kristus, zplozený Otcem, je život a On sám život plodí bezvýhradně až k darování 
svého vlastního života – a vybízí i nás, abychom svůj život darovali. Plodit znamená 
dát život někomu jinému. Vesmír živých bytostí se rozšířil díky tomuto zákonu, který v 
symfonii stvoření zažívá úžasné „crescendo“ vrcholící v duetu muže a ženy: Bůh je 
stvořil ke svému obrazu a svěřil jim poslání plodit rovněž k obrazu svému, tedy z lásky 
a v lásce. 

Písmo svaté nám od samého počátku odhaluje, že život, právě ve své nejvyšší formě, 
totiž lidské, dostává dar svobody a stává se dramatem. Lidské vztahy jsou tak 
poznamenány rovněž rozpory, až k bratrovražednému konfliktu. Kain vnímá svého 
bratra Ábela jako konkurenta, jako hrozbu, a ve své frustraci není schopen ho milovat 
a vážit si ho. A tak nastupuje žárlivost, závist, krev (Gn 4,1-16). Boží logika je však 
zcela jiná. Bůh zůstává navždy věrný svému plánu lásky a života; nikdy nepřestává 
podporovat lidstvo, ani tehdy, když v Kainových stopách poslouchá slepý instinkt násilí 
ve válkách, diskriminaci, rasismu a v nejrůznějších formách otroctví. 

Plodit tedy znamená důvěřovat Bohu života a podporovat, to, co je lidské, ve všech 
podobách: především v úžasném dobrodružství mateřství a otcovství, a to i v 
sociálních kontextech, kde se rodiny nesnadno potýkají s břemenem každodenního 
života a jsou nezřídka brzděny ve svých plánech a snech. V témže duchu plodit 
znamená také angažovat se za solidární ekonomiku, usilovat o společné dobro, které 
by bylo spravedlivě rozděleno mezi všechny, respektovat stvoření a pečovat o ně, 
nabízet útěchu skrze naslouchání, přítomnost, konkrétní a nezištnou pomoci. 

Sestry a bratři, vzkříšení Ježíše Krista je silou, která nás v těchto úkolech podporuje, i 
tam, kde temnoty zla zatemňují srdce a mysl. Když se zdá, že život pohasíná, že je 
zablokovaný, vzkříšený Pán znovu přichází, až do konce časů, a kráčí s námi a pro 
nás. On je naší nadějí. 

Celý text:  https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-11/lev-xiv-katecheze-nas-
nemocny-svet-potrebuje-odvahu-k-zivotu.html 

 

 

Žijeme s církví  
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Druhá neděle adventní      7. 12. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za živé a + z rodiny Verešovy, Gažákovy, 

Krupovy, Petrovy, Tučkovy a duše v očistci. 

v 9:30 na Rožberku – bohoslužba slova. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

Pondělí Slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny prvotního hříchu 

pátek Panny Marie Guadalupské 

sobota Památka sv. Lucie, panny a mučednice 

neděle Třetí neděle adventní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

8.12. 

v 7:00 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za + Boženu Slepičkovou a její rodinu. 

Úterý 

9.12. • Mše svatá zde není. 

Středa 

10.12. 

v 8:00 - Rožberk – za všechny naše + a za duše v očistci. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Jana a Aloisii Kolářovy a duše v očistci. 

Čtvrtek 

11.12. 
v 17:00 - Rožberk – za rodinu Kustovou, Boží požehnání a posilu pro 

všechny.. 

Pátek 

12.12. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. Františkáni. 

Sobota 

13.12. 
v 7:00 – Pouchov – za požehnané prožití svátků a za naše rodiny a 

děti. 

v 18:00 - Pouchov – za Vojtěcha Záveského a za živé a zemřelé 

v rodině. 

Neděle 

14.12. 

v 8:00 – Pouchov – za Hanu Maťátkovou a celý rod. 

v 9:30 – Rožberk – za + Karla Podzimka a jeho + kamarády. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

Farní kavárna 

bude tuto neděli 7. 12. po ranní mši svaté, tedy po setkání se sv. Mikulášem, srdečně 

vás zvu. 

 

Poutní slavnost na Rožberku 8. 12. 2025 

Poutní slavnost oslavíme mší svatou v pondělí 8. 12. od 17 hod v kapli 

Neposkvrněného Početí Panny Marie na Rožberku. Je to duchovně významná 

slavnost, srdečně Vás zvu k účasti. 

 

Adventní program v naší farnosti 

naleznete v minulém Zpravodaji, na nástěnkách a na našem farním webu. 

Nejbližší akcí jsou pondělní Roráty od 7 hod na Pouchově. Zvláště pak zvu 

všechny na sobotu 13. 12. od 7 hodin na Roráty a pak na snídani na faru. 

 

Setkání Františkánů 

bude v pátek 12. 12., program obvyklý. 

 

Pozvánka na velkou pouť do západního Turecka po stopách sv. Pavla 

Informace k pouti připravované na termín 22. 10. – 31. 10. 2026 najdete na farním 

webu. 

 

Pečení perníčků 

Prosíme ochotné ženy či muže o upečení již tradičních perníčků pro účastníky 

vánočních bohoslužeb. K balení perníčků se sejdeme v úterý 16.12.2025 v 18 

hodin na pouchovské faře. Pomocné ruce budou vítány! Děkujeme. 

 

Sbírka na bohoslovce 

Příští neděli bude sbírka na bohoslovce. Prosím, abyste na tento účel štědře 

pamatovali. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 7. 12. bude příležitost k tiché adoraci od 19:30. Srdečně zveme.  

 

 

Lektoři příští neděle 14. 12. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Marie Bártová 

 Anežka Mádlíková  Miroslav Švorčík 

 Zdenka Mistrová  Jana Pišlová 


